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Ještě máte šanci usednout na podzim do univerzitních poslucháren, hlavně na technikách 
 
Maturitní zkoušku skládalo letos začátkem května více než 62 tisíc středoškoláků. Nejvíce, zhruba 37 
tisíc, jich bylo ze středních odborných škol, více než 21 tisíc z nich pak maturovalo na gymnáziích. 
Připočíst musíme ještě osm a půl tisíce těch, kteří budou ze zdravotních či jiných důvodů maturovat až 
na podzim. K nim se v zářijovém termínu připojí i více než pět tisíc těch, kteří na jaře neuspěli. 
 Více než polovina absolventů středních škol nesměřuje do práce, ale za dalším vzděláváním. 
„Ve studiu pokračuje zhruba 60 procent maturantů,“ potvrzuje Jiří Kadlec z portálu kampomaturite.cz. 
Většina z nich má už o své budoucnosti jasno, ale je i nemalé procento těch, kteří ji stále řeší. Ať už 
proto, že se nedostali na svou vysněnou vysokou, a pak si tak trochu nevěděli rady, anebo proto, že si 
jednoduše chtěli užít prázdnin, odpočinout si od školních povinností a začínají se rozhlížet až teď. 
Pokud patříte mezi ně, vězte, že na rozhodování máte už jen pár posledních dní. 
 
Volno je dokonce i na humanitních oborech 
 
V České republice je celkem 26 veřejných vysokých škol, dvě školy státní (Policejní akademie a 
Univerzita obrany) a asi 60 škol soukromých. Dohromady mají více než 150 fakult a několikanásobně 
více oborů. Dobrá zpráva je, že na řadě z nich jsou ještě volná místa a že ještě přijímají přihlášky ke 
studiu. Pokud se omezíme na veřejné vysoké školy, tak právě dnes končí lhůta pro podání přihlášek 
ke druhému kolu přijímacího řízení hned na tři obory na Fakultě elektrotechniky a informatiky 
Univerzity Pardubice, do konce srpna se pak můžete hlásit na Strojní fakultu Technické univerzity 
Liberec, na fakultu aplikované informatiky do Zlína, na Fakultu stavební ostravské Vysoké školy 
báňské či Dopravní fakultu Jana Pernera Univerzity Pardubice. V nabídce jsou však stále ještě i 
humanitní obory – přihlášku lze poslat na Divadelní fakultu JAMU do Brna, na Filozofickou fakultu 
ZČU v Plzni nebo na fakultu humanitních studií Baťovy univerzity ve Zlíně. 
 Hlásit se lze i na Elektrotechnickou fakultu ČVUT (do 2. září), na brněnskou JAMU ke studiu 
trubky a lesního rohu (do 7. září), na hornickogeologickou fakultu do Ostravy (do 9. září), Jadernou 
fakultu ČVUT (do 13. září) a na fakultu technologickou ve Zlíně. 
 Jiná je situace na soukromých vysokých školách – téměř všechny přijímají přihlášky ještě v 
průběhu září, kdy se na nich také koná přijímací řízení. Hlavním rozdílem mezi veřejnou a soukromou 
vysokou školou je placení školného, a to může být opravdu velmi odlišné – od 10 000 korun až po 90 
000 korun za semestr. Řada škol však má nejrůznější stipendijní programy, díky nimž lze tyto platby 
snížit. Ty obvykle bývají podmíněny studijními výsledky. 
 
Není škola jako škola 
 
Na všech typech tuzemských vysokých škol studuje v různých programech asi 350 tisíc lidí, každý 
rok je opustí mezi 80 a 90 tisíci absolventy. Přitom ještě v roce 2001 to bylo jen 30 tisíc studentů, za 
posledních 15 let tak došlo k nárůstu o 71 procent. Nejvíce volných studijních míst nabízely tuzemské 
vysoké školy a univerzity v roce 2009 – bylo to téměř 166 tisíc. 
 Od té doby počet přijímaných pozvolna klesá, stále se však jedná zhruba o 130 tisíc míst. 
Za poslední roky tak prudce přibylo škol i oborů, a ne vždy je jejich kvalita srovnatelná. „Renomé 
jednotlivých škol je možné sledovat v tisku, dobrým ukazatelem jsou i reference studentů a jejich 
uplatnění v praxi. Také lze sledovat, zda jsou škole prodlužovány akreditace na jednotlivé obory. 
Pokud přichází o akreditace, tak je to jasná známka toho, že něco není v pořádku,“ soudí Jiří Kadlec s 
tím, že se vyplatí sledovat statistiky, kolik absolventů po ukončení školy najde práci. Tyto údaje 
sleduje za celou republiku Středisko vzdělávací politiky Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy a 
najdete je například na http://www.vysokeskoly.com. 
 Zájem o školy z hlediska oborů není rovnoměrný. Zatímco technické obory zaznamenaly od 
roku 2001 slabší nárůst počtu uchazečů (o 27 procent), u humanitních oborů to bylo téměř 120 
procent. Zarážející je to například u informatiky, která přitom absolventům nabízí vynikající uplatnění 
na trhu práce. 
 
Maturita v září 

http://www.vysokeskoly.com/


 
Patříte-li mezi ty, kteří skládají zkoušku z dospělosti až v podzimním termínu, nemusíte hned věšet 
hlavu. I vy totiž můžete v nadcházejícím školním roce nastoupit na vysokou školu. Ale ne na každou. 
 Povinná státní maturita se koná od 1. do 7. září, musíte tedy zvolit takovou školu, kde lze 
podat přihlášku po tomto termínu. Kromě již zmiňovaných vybraných oborů veřejných škol je to většina 
škol soukromých. „Jsou i školy, které umožňují podmínečné přijetí s dodatečným doložením 
maturitního vysvědčení,“ připomíná Jiří Kadlec. 
 Se zářijovými maturanty počítají také vyšší odborné školy, jejichž programová nabídka z větší 
části kopíruje obory vysokých škol, ale jsou více zaměřené na praxi. Nabízejí zhruba 450 oborů. 
Další možností je také jednoroční pomaturitní studium jazyků. Nezanedbatelnou výhodou je, že vám 
zůstane status studenta se všemi jeho výhodami (viz box). 
 Zvolit můžete i přípravné kurzy k vysokoškolskému studiu či tzv. nulté ročníky. Ty se však 
týkají jen vybraných, obvykle nejžádanějších oborů a univerzit, jako je třeba medicína, farmacie či 
psychologie. 
 
Fakta Status studenta * Po maturitě jste považováni za studenta až do konce letních prázdnin. To 
však neplatí, pokud nastoupíte do práce nebo se přihlásíte na úřad práce. * Nastoupíte-li letos na VŠ, 
tak vám studentský status zůstává po celou dobu od ukončení studia na SŠ až do zahájení studia na 
VŠ. * Ten, kdo jde ze zdravotních důvodů na náhradní termín maturitní zkoušky, je za studenta 
považován do dne vykonání zkoušky. * Maturujete-li v opravném termínu, jste studentem do konce 
prázdnin. * V případě kombinovaného studia na VŠ jste studentem i tehdy, když budete vykonávat 
výdělečnou činnost. Výše výdělku nehraje roli. * Při denním studiu na VOŠ si status zachováte. * 
Budete-li na VOŠ studovat jinou než denní formu a vaše výdělečná činnost zároveň bude zakládat 
účast na nemocenském pojištění, o status přijdete. * Studentem zůstanete také při pomaturitním 
jazykovém studiu. Musí však jít o denní studium po celý školní rok, výuka musí být alespoň 20 hodin 
týdně, škola musí mít příslušnou akreditaci a studium musíte zahájit v témže roce, ve kterém jste 
maturovali. * Přípravný kurz k přijímacím zkouškám vám status nezajistí. Zdroj: 
http://www.kampomaturite.cz 
 
Foto popis| Na poslední chvíli Ve studiu na vysokých školách v průměru pokračuje 60 procent 
maturantů. Někteří z nich obor vybírají na poslední chvíli. Naštěstí čas pro podání příhlášek stále je. 
Foto autor| Ilustrační foto: František Vlček, MAFRA 
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